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1. GĒ·wne zaĒoƠenia konstruktywizmu edukacyjnego oraz 
uzasadnienie dla nauczania zgodnie z tı koncepcjı w uczelni 
wyƠszej 

2. Cykl uczenia siŅ wg D. Kolba w prowadzeniu zajŅĳ 
dydaktycznych 

3. UsĒugi i narzŅdzia platformy w prowadzeniu zajŅĳ 
4. Scenariusz zajŅĳ e-learningowych z przedmiotu Metodyka 
pracy umysĒowej 
 



¾Uczenie siŅ jako KONSTRUOWANIE WIEDZY; 
¾UwzglŅdnianie DOƁWIADCZENIA,  DOTYCHCZASOWEJ 
WIEDZY i UMIEJńTNOƁCI; 

¾AKTYWIZACJA poprzez uruchomienie zaangaƠowania 
poznawczego, emocjonalnego i dziaĒaniowego; 

¾Uczenie siŅ w INTERAKCJI SPOđECZNEJ (konstruktywizm 
spoĒeczny); 

¾Nauczanie nie polega na PRZEKAZYWANIU wiadomoƂci, ale 
na ZAANGAƟOWANIU student·w w aktywne uczenie siŅ. 
 
 



STUDENCI NAUCZYCIEL 

¾  bŅdı bazowaĳ na 
dotychczasowej wiedzy 

  i doƂwiadczeniu; 
¾  bŅdı aktywni: poznawczo, 
emocjonalnie i dziaĒaniowo; 

¾bŅdı uczyĳ siŅ nawzajem od 
siebie, w interakcji spoĒecznej 
oraz indywidualnie 
konstruowaĳ wĒasnı wiedzŅ 
 
 

¾przygotuje zadania, dziŅki kt·rym 
uruchomiona zostanie 
przedwiedza uczıcych siŅ; 

¾przygotuje zadania problemowe,  
uruchamiajıce ciekawoƂĳ 
poznawczı, motywacjŅ , 
pozytywne emocje oraz chŅĳ 
dziaĒania; 

¾bŅdzie projektantem i 
koordynatorem dziaĒaŭ student·w.  
 





¾TOK PODAJİCY zajŅĳ nie przystaje do wsp·Ēczesnych 
uwarunkowaŭ; 
 

¾WYNIKI BADAŬ  w nurcie kognitywistycznym na temat  
 UCZENIA SIń, potwierdzajıce wiŅkszı EFEKTYWNOƁĲ modelu 
konstruktywistycznego zajŅĳ; 
 

¾EFEKTY ksztaĒcenia okreƂlone przez Krajowe Ramy Kwalifikacji 
  i Europejskie Ramy Kwalifikacji (gĒ·wnie UMIEJńTNOƁCI i 
KOMPETENCJE SPOđECZNE); 
 

¾PoƠıdane na rynku pracy KOMPETENCJE ZAWODOWE. 
 

 
 



1. Konkretne 

doƂwiadczenie  

2. Refleksyjna 

obserwacja 

3. Abstrakcyjna 

konceptualizacja 

4. Aktywne 

eksperymentowanie 





Faza cyklu 
Kolba 

Metody 
dydaktyczne 

NarzŅdzia platformy Moodle 

Zasoby SkĒadowe 

Konkretne 
przeƠycie 

Case study 
Burza m·zg·w 
Dyskusja 
Fragment filmu   
Drama 
Symulacja 

Å Adres URL 
Å Strona 
Å Zas·b 

Å GĒosowanie  
Å Forum 
Å Quiz 



Faza cyklu Kolba Metody dydaktyczne 
NarzŅdzia platformy Moodle 

(SkĒadowe) 

Refleksyjna 
obserwacja 

Dyskusja 
Praca w maĒych 
grupach 
Mapy myƂli 
Analiza SWOT 

Å Forum 
Å PrzeƂlij plik 
Å Quiz 
Å Tekst online 
Å Czat 
 



Faza cyklu Kolba 
Metody 

dydaktyczne 

NarzŅdzia platformy Moodle 

Zasoby SkĒadowe 

Abstrakcyjne 
uog·lnianie 

WykĒad z 
prezentacjı 
Pogadanka 
Lektura tekstu/treƂci 
z podrŅcznika 

Å Adres URL 
Å Strona 
Å Zas·b 

Å Lekcja 
Å Czat 
Å Forum 
Å SĒownik pojŅĳ 
Å Baza danych 
 



Faza cyklu Kolba 
Metody 

dydaktyczne 

NarzŅdzia platformy 
Moodle 
(SkĒadowe) 

Aktywne  
eksperymentowanie 

Projekt 
Zadanie praktyczne 
Esej 
Charakterystyka 
por·wnawcza 

Å Quiz 
Å PrzeƂlij plik 
Å Zadanie offline 
Å Zaawansowane Ēadowanie 
plik·w 
Å Forum 
Å Warsztaty 
Å Wiki 



Temat zajŅĳ: ABC prezentacji. Wystıpienia publiczne 
Cele zajŅĳ: 
¾ zapoznanie student·w z zasadami tworzenia prezentacji 
multimedialnych i wygĒaszania wystıpieŭ publicznych oraz 
kryteriami ich oceny. 

 



Przebieg zajŅĳ 

Faza cyklu  
D. Kolba 

CzynnoƂci studenta CzynnoƂci nauczyciela 
NarzŅdzia 
platformy 
Moodle 

Konkretne 
przeƠycie 

Studenci oglıdajı filmy. Przygotowuje dwa filmy: 
pierwszy prezentuje 
bardzo dobre wystıpienie, 
zaƂ drugi jest przykĒadem 
sĒabego wystıpienia. 
Dzieli student·w losowo 
na 5-osobowe zespoĒy. 

Adres URL 
Etykieta 



Przebieg zajŅĳ 

Faza cyklu D. 
Kolba 

CzynnoƂci studenta 
CzynnoƂci 
nauczyciela 

NarzŅdzia 
platformy 
Moodle 

Refleksyjna 
obserwacja 

KaƠdy zesp·Ē ma za 
zadanie przedyskutowaĳ 
na forum mocne strony 
pierwszego wystıpienia, 
a takƠe wskazaĳ sĒabe 
strony i bĒŅdy 
popeĒnione przez m·wcŅ 
w drugim wystıpieniu. 

Moderuje dyskusjŅ na 
kaƠdym z for·w, 
podpowiada, zadaje 
dodatkowe pytania, 
chwali szczeg·lnie 
trafne wypowiedzi. 

Forum (osobne dla 
kaƠdej grupy) 
Etykieta 



Przebieg zajŅĳ 

Faza cyklu D. 
Kolba 

CzynnoƂci studenta 
CzynnoƂci 
nauczyciela 

NarzŅdzia 
platformy 
Moodle 

Abstrakcyjne 
uog·lnianie 

Studenci muszı zapoznaĳ 
siŅ z zasadami dotyczıcymi 
tworzenia prezentacji 
multimedialnych. 
NastŅpnie  studenci muszı 
przedyskutowaĳ na forach 
grupowych i wsp·lnie 
wypracowaĳ kryteria oceny 
wystıpieŭ publicznych oraz 
przesĒaĳ je na forum og·lne 
do oceny przez inne grupy. 

Przygotowuje i 
zamieszcza na 
platformie materiaĒy na 
temat zasad tworzenia 
prezentacji 
multimedialnych. 
Moderuje dyskusjŅ, 
zadaje dodatkowe 
pytania. 

Zas·b 
Forum (osobne dla 
kaƠdej grupy oraz 
forum wsp·lne) 
Etykieta 



Przebieg zajŅĳ 

Faza cyklu 
D. Kolba 

CzynnoƂci studenta 
CzynnoƂci 
nauczyciela 

NarzŅdzia 
platformy 
Moodle 

Aktywne 
ekspery-
mentowanie 

KaƠdy student ma za 
zadanie przygotowaĳ mini 
wypowiedƞ, w kt·rej 
zostanı zawarte odpowiedzi 
na zadane przez 
prowadzıcego pytania. 
Studenci tworzı w grupach 
prezentacje multimedialne i 
przygotowujı 10-minutowe 
wystıpienia, kt·re 
zaprezentujı na kolejnych 
zajŅciach w Sali 
dydaktycznej. 

Przygotowuje pytania, 
na kt·re kaƠdy student 
udziela odpowiedzi, a 
takƠe wyznacza termin 
oddania zadania. 
Ustala termin. 

Zadanie: PrzeƂlij 
plik. 
Zadanie: Zadanie 
offline. 




